

# Nyitott Ablak



Dunaszentpál Község Önkormányzatának információs lapja 2023. szeptember XVII. évf. 7. szám

## 2023. szeptember



**Lemondott Szabóné Süle Zita alpolgármester**  
**Minden rosszban van valami jó**  
**Falugondoki Szolgálat segít**  
**Szezonzáró a Duna-parton**  
**Őszi foci program**  
**Tökfesztivál**

# Évfordulóink

Szeptember 12-én, 1683-ban, 340 éve volt a kahlenbergi csata

A török kiűzésének terve tulajdonképpen már abban a pillanatban megfogant, amikor az oszmánok betették a lábukat Európába, amikor az Al-Dunánál megjelentek, amikor elfoglalták Budát... Mégis, az európaiaknak több száz évbe került kimunkálni a mikéntet. Az ok a két szemben álló fél tulajdonságaiban rejlik: az oszmán állam egységesen irányított, szervezett, nemesség-rendiség gyakorlatilag nincs (minden a szultán szolgája) állandó hadsereggel bír, az adóztatás, hit, az egész államrend a hódítást szolgálja; Európa, pedig csak földrajzi fogalom, nincs egységes állam, eltérő a pénz, a pénzügyigazgatás, a hadügy fejlettsége (poroszok, svédek összevetve pl. az oroszokkal), a nemesség a legtöbb helyen beleszólást követel, általában mindenki maga ura akar lenni, mindenki fér mindenkit.

Az első siker a kötelező olvasmány, Eger 1552-ben. A török megállítható. Az első kimunkált szövetség a lepantói csatára (1571) jön létre, a

pápai állam, a spanyolok és velenceiek között. A győzelemig az együttműködés jó, van jó hadvezér (Don Juan d'Austria). Felismerik azt, hogy a törökök nem fejlesztenek: újaszok lövöldöznek a gályahajókról...De a győzelem után felbomlik a szövetség, s az oszmán visszavágás után több fontos pozíció odavész. Az ismételt „béke” alatti szemtelen oszmán betörések Sziszeknél a tizenöt éves háború kirobbanásához vezetnek 1592-ben. A magyarországi fronton zajló háború, a hódoltsági magyarok egyharmadának életébe kerül. A konfliktus balvégzetét olyan események jelzik, mint Győr eleste (1594), a parancsnoklási lánc elégtelensége, a rendekkel való párbeszéd képtelensége (lásd Bocskai-szabadságharc). 1645-1664 között kiderült, hogy meg kell szervezni a hadtápellátást, a pénzügyeket, a központi hadirányítást. De hiába hatalmas szentgotthárdi győzelem, a ha a Habsburg-udvar inkább a gyors lezárásra törekszik, és előnytelen békét köt meg.

1682-re az törököknek sikerül éket vernie a magyar

köznemesség, a végvári katonaság, a hajdúk és bécsi udvar közé: elismerik Thököly Imre közép-magyarországi (Nyitrától-Szatmárig terjedő) fejedelemségét. Nem elhanyagolhatóan az előző két évtized ellenreformációs, és Haynaura hasonlító Caspar Ampringen politikája miatt. Az elbizakodott Kara Musztafa pasa már 1681. január 21-én mozgósít, 1682. augusztus 6-án háborút hirdet. De mégis, a „hadműveleti ablak”- azaz télvíz után, a nyári száraz időben való hadakozás- csak 1683 márciusában indult meg a 170 ezres tényleges ármádia -- noha az oláhok, a tatárok, Thököly kurucjai, erdélyiek, az ellátószemélyzet, málhások, fuvarosokkal együtt bőven még egyszer ekkora volt--, május elejére értek Belgrádba, az 1. út helyén június közepén vonultak el. Levágják a mérgesi váracska őrségét, felgyújtják az abdai Eutert (= figyelőhely: ma: Zajdár, tulajdonképp górének fordítható). Közben a 40-50 ezer tatár Mátyusföldön, a csallóközi Somorján, a Pozsony-hegyalján pusztított. Thököly bekvártélyozta magát Pozsonyba. Egyedül a győri



vár tartja magát, csakis azért, mert török nagyvezér Bécset fontosabb ítélte. Az I. Lipót császármégmegkötötte apápai nunciusok által kimunkált szövetséget Sobieski János lengyel királlyal a szövetséget, aztán udvarával Passauba menekült. Július 14-én zárják körül a császárvárost, 11 ezres helyőrséggel, 15 ezres lakossággal, Guido Starhemberg gróf, várkapitány leromboltatja külvárosokat, aknászai a föld alatt, serege a falakon állta 130 ágyú tüzét. Augusztus 15-én zászlót bont Krakóból lengyel lovassereg, augusztusban legyőzik Thököly kurucait Bisambergnél, szeptember 6-án a lengyelek átkelnek a Dunán Tullinnál. A csata szeptember -én hajnali 4-kor kezdődött, a török seregek hegyalji őrsői harcba bonyolódtak a hegyről leereszkedő nyugati koalíció gyalogos egységeivel Nussdorfnál (várostól északra), kora délutánig elérték Gersthofot (a várostól nyugatra, a schönbrunni kastély felett), gyalogság tusakodása odáig hatott, hogy Döblingből már félóránnyira voltak várfalaktól. A kegyelemdőfést az estefelé hatkor az erdőből előrontó lengyel lovasság adta meg.

Este kilencre az utolsó harcok is abbamaradtak, a török sereg szervezetlenül futott egész Győrig két-három nap alatt. A győztesek kezére került török tábor, a zászlók, rengeteg hadifogoly a málhásokból, nagyvezér sátra, irattára. Abdánál még az illatszertára is oda lett.

A következmények egyszerre voltak felemelőek, félelmetesek és rettenetesek: október 9-én Párkánynál az átkelő török sereg maradéka veszett oda, 27-én Esztergom került véglegesen keresztény kézre. A diadal java része nem Lipót császárnak jutott, hanem Sobieskinek, Lotharingiai Károlynak, Badeni Lajosnak: seregben ausztriaiak, lengyelek, németek, poroszok, svédek, angolok mellett a becsületes, de rossz hadvezér Esterházy Miklós nádor alatt 15 ezer magyar is volt. A császár kiutálta a lengyel királyt, így ők Podóliában harcoltak tovább. De kezdett összeszokni az a had, mely majd megveszi Budát három év múlva. A magyar rendek meghódoltak töröknek, most ki kellett magyarázniuk magukat a helyzetből, át kellett állniuk a császár oldalára ahogy Thököly kurucjai is tettek. Thököly aztán a

realitásérzékét vesztő magyar politikus iskolapéldájaként, lassan, egyre szánalmasabb, kínosabb, arcpirítóbb próbálkozásokkal letűnt a színről. A magyar rendeknek is meg kellett inniuk a feketelevest: az udvar rajtuk keresztül rótt ki a magyarországi adófizetőkre a hadellátás 85%-át, 4 millió Ft adót, 1687-ben le kellett mondaniuk a szabad királyválasztás jogáról. Csak a panasz maradt a hadi komisszárok ellen: Győr vármegyében annyi volt a élelem (porció), forspont (beszállásolás) hogy már 1691-ben mérsékelni kellett. Akiket kirendeltek bagáziát vinni, fogatok 90 %-a oda lett, az emberek gyalog vergődtek haza. Szigetközben az egyházlátogatások szerint nem esett kár, de a nép a török hírére bujdosni futott. Ásványon 1683-ban mindössze két újszülöttet kereszteltek a szokásos 10-12 helyett. Szentpálra 1697-ig 40 személy szállingózott vissza, viszont újjáépült a templom.

Elvetődtek az újabb polgárháború sárkányfogai...

Nagy Szabolcs



# Lemondott az alpolgármester

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy Szabóné Süle Zita alpolgármester asszony szeptember 4-i hatállyal lemondott képviselői mandátumáról, megnövekedett munkahelyi elfoglaltságaira hivatkozva. Sajnálattal vettük tudomásul

döntését. **Köszönjük az elmúlt évek értékes munkáját, melyet településünk érdekében végzett!** A választási szabályoknak megfelelően a megüresedett képviselői helyre a választásokon a soron

következő legtöbb szavazatot kapó Szabó Lajos lép. Az alpolgármester személyéről a képviselő-testület a legközelebbi ülésén dönt.

Dunaszentpál Község  
Önkormányzata

# Ingyenes szállítás

## A Falugondoki Szolgálat biztosítja az eljutást a rendelésre

Tisztelt Dunaszentpáli Szülők! Azon időszak alatt, amíg nincs településünkön gyermekorvosi rendelés, Dunaszentpáli Falugondnoki

Szolgálat segít eljutni a rendelésre azok számára, akiknek ez gondot jelent. Kérjük, hogy az igényt lehetőleg 1 nappal előbb jelezni szíveskedjenek

a +36205830019-es telefonszámon.

Dunaszentpál Község  
Önkormányzata

# Polgárőrség a postán

## Saját irodája lett az egyesületnek

Idén nyáron megszűnt az önálló postai szolgáltatás településünkön. Szerencsére az elmúlt hetek tapasztalatai alapján a Maya Minimarket munkatársai tökéletesen ellátják a feladatot. A képviselő-testület döntése értelmében a posta épületét a Polgárőr Egyesület

használhatja ingyenesen. Az egyesület tagjai önkéntes felajánlások és munkák során felújították a belső teret, ami immár tökéletesen megfelelő az egyesület céljaira! Kívánunk aktív, de e s e m é n y m e n t e s szolgálatokat!



# Szezonzáró a Duna-parton



# Összefogás a jóért

## Véradóinkat köszöntöttük

Míg évszázadokkal ezelőtt a véradás az akkori orvostudomány színvonala miatt fájdalmas, sokkal, és életveszélyes eljárás volt, viszont manapság a legnyugalmasabb, felüdülést nyújtó, életmentő beavatkozás, mely a szakmai protokollok legmagasabb szintű betartásával, nemcsak a véradót kapcsolja a legnagyobb humanista közösségbe, hanem három életet ment meg, s ötvenhat nap múltán újra lehet próbálkozni segíteni embertársainkon.

Az évente összeszokottan megmozduló dunaszentpáli véradók összejövetelének megnyitóján 2023. szeptember 9-én 18 órakor Pósnán Ilona, a Dunaszentpáli Véradó Csoport vezetője elmondta:

„Ebben az évben július 7-én volt kiszállásos véradás Dunaszentpálon. Mivel tavaly csak kevesen jöttek el a véradásra veszélyeztetve volt a kiszállásos véradás és a közösség fennmaradása is, mert bizonyos létszám alatt nincs kiszállásos véradás. Nagy izgalommal

készültünk, hónapokkal előbb különböző fórumokon hívtuk fel a lakosság figyelmét az eseményre. És láss csodát! 55-en jelentek meg. Voltak akik családotól jöttek, volt aki úgy időzített, hogy ezen a napon ide tudjon jönni. Sok fiatal résztvevő volt, akik első véradóként jelentkeztek. Olyan is volt aki már nem a legfiatalabb korosztályhoz tartozik és még sohasem adott vért, de ide eljött.

Ez egy csodálatos összefogás volt. Nagy-nagy köszönet érte!”

Minden esztendőben kifejezzük elismerésünket azon barátainknak, akik nagyon sokszor adtak vért, akik annyiszor fáradtak el a Megyei Véradó Állomásra, vagy kiszállásos véradásra.

Tisztelettel köszöntjük Őket!

### **KITÜNTETETTEK 2023:**

#### **10 – szeres:**

Frank Györgyné

#### **30 – szoros:**

Major-Szabó Krisztina

Sárközi Ádám

Varga Szabolcs

Varga Zsolt

#### **35 – szörös:**

Király Balázs

#### **40 – szeres:**

Goldstein László

Szabóné Süle Zita

#### **45 – szörös:**

Nagy Zsolt

A véradóbálra felajánlást tett:

Dunaszentpál Község

Önkormányzata, Nagy Tibor,

Varga Anikó, Szabóné Süle

Zita, Süle Ferencné, Kiss

Szabolcs, Pintyő Műhely/

Pápainé Anikó, Kelemen

Krisztián, Kelemen Bianka,

Szabó Lajos, Szabó Károly,

Szabóné Jakab Noémi,

Fertetics Csemege, Sáfrány

Gergely, Lovas Panzió (Szeredi

Mihályné Ildikó), Varga

Józsefné, Jász Endre, Szabó

Józsefné, Karácsony Róbert,

az est folyamán felszolgált

eperpálinka Tóth Lajos

felajánlása.

A rendezvény

m e g v a l ó s í t á s á b a n

közreműködött: Varga Tímea,

Zsebedicsné Betti, Farkasné

Anikó, Bicsák Józsefné, Nagy

Szabolcs.

Külön köszönetünk az est

folyamán felszolgált menü

felajánlásáért, és elkészítésért:

Bekő Zsolt, Somodi Gyula,

Szabó Károly



véradás



SZERETETTEL MEGHÍVJUK A

# XIII. TÖKFESZTIVÁL

RENDEZVÉNYÜNKRE,

**MELYEN A SZÍNPADON  
BEMUTATJUK:**

15:00 Az Agyagosszergényi Néptáncgyűttes

15:45 Kiss Claudia műsora

17:00 A Kajárpécsi Vízirevü Színtársulat

előadása: "Nyilvános akasztás, avagy Sobri  
Jóska színre lép Vásári Vénfürdő"

18:30 Haagen Imre műsora

19:30 Balance Band

**2023. OKTÓBER 7., SZOMBAT**14:00 ÓRÁTÓL  
DUNASZENTPÁL, KERESKES TÉR**ATTRAKCIÓ:  
NÉPI FAJÁTÉKOK!  
KÉZMŰVESKEDÉS!  
HAGYOMÁNYOS TÖKFARAGÁS,  
TÖKFARAGÓ SZÉPSÉGVERSENY!**CSENDESSÉGESEK PEDIG ÉTKEKKEL S  
ITÓKÁKKAL JÓLLAKHATNAK!



# Befogadási időszak a Duna-Gyöngye Óvodában

## Bodor-Kasza Ágnes- óvodapedagógus írása

Szeptember 1-jén megnyitotta kapuit a Duna-Gyöngye Óvoda, ezzel elkezdődött a 2023/2024-es nevelési év, ezzel együtt a befogadás, visszafogadás időszaka. Jelenleg 36 óvodáskorú gyermek jár az intézményünkbe, közülük 7 kicsi ovis lépte át először az óvoda küszöbét. Az óvodakezdés fontos mérföldkő a gyermekek és a szülők életében is, új helyzetet teremt. Így az óvodai befogadás sem megy mindig zökkenőmentesen, néha nehézségek kísérik az elválást, amire jó idejében felkészülni. De mi az óvodai beszokás menete? Milyen a jó óvodai beszoktatás? Milyen nehézségei, problémái és megoldási lehetőségei vannak?

Az óvodai befogadást nagyban megkönnyíti, ha a gyermek előzőleg már járt bölcsődébe, rövidebb idő is elég lehet az új környezet megszokásához, nem okoz nehézséget számára a szülőtől távol lenni. Persze

változó körülmények ekkor is nehezíthetik az elválást: új gyerekek, új pedagógusok, más környezet.

Ha a gyermek eddig nem volt bölcsis, hanem otthonról érkezik, akkor igazán nagy változást hoz az óvodai lét, amely az első intézmény az ovis gyermek életében. A szülőknek is érdemes leléleken felkészülni. A kisgyermekek igen érzékenyek, megérik a szülők rezdüléseit, érzéseit, figyelik a viselkedését az új helyzettel kapcsolatban. Egy magabiztos, felkészült, óvodába elengedő szülő szorongás nélkül, bizalmat szavazva az intézménynek és dolgozóinak a gyermeket is megtámogatja az első magabiztos lépésekben, biztonságosan kötődő elválással. Így a gyermek sem éli meg szorongva, bizonytalanul, félelmeikkel teli az elválás kezdeti időszakát.

A Duna-Gyöngye Óvodában a gyermekek befogadásának menete változó, nem

egyszerre történik, gyermektől és szülőtől függ: kinek gyors és könnyebb váltást jelent, míg másoknak lassabb és nehezebb elválási folyamat. A jó befogadás titka, hogy figyelembe vesszük a gyermek személyiségét, igényeit, mi a legjobb az új óvoda számára. A Süni és a Szivárvány csoportban is támogatjuk a szülő befogadást, amely a szülő jelentétére épül. A szülő gyermekével együtt fedezi fel a csoportszoba és az udvar lehetőségeit, együtt vesznek részt az első óvodai napokon, kezdeményezéseken, néhány óra után hazamennek. Ezt megelőzi egy korábbi fontos lépés a tavaszi beiratkozáskor tartott Baba-Mama Klub, ahol először szemlélik meg az óvodát a kicsik és megismerkednek a leendő óvó nénikkel, dadus nénikkel. Amikor a gyermek már kezdi megszokni az óvodát, pár nap múltán már szülő nélkül érkezik a csoportba, napi pár órára, egy-egy délelőttre. Egy-két hét alatt az elválás

hosszabb időre nyújtható, azt is jelenti, hogy egy idő kialakítani, óvodában ebédig, ebéd utánig, alvás után visszajönnek érte és az óvodán kívüli közös utánig vagy egészen a óvodában is biztonságban alkalmakat, programokat délutáni játék idejéig is. van. Az óvónők, dajkák szervezi a szülőknek, A befogadás problémája közelében, ölelésében mint például szülői akkor jelentkezhet, amikor meg tudjon nyugodni, értekezlet, fogadó órák, a gyermek megtapasztalja, biztonságban érezze magát, családlátogatások, közös milyen távol lenni a szülőtől, más gyermekek társaságában kirándulások és óvodai ezért kissé szoronghat, is kölcsönös bizalom alakuljon programok. A soron következő bizalmatlan, agresszív is ki. Nevelési szakértők szerint nagyobb óvodai családokat lehet a nevelőkkel és a egyéneként eltérő lehet váró esemény az „Ovinyitogató gyermekekkel szemben. A cél, a három éves korosztály családi délután” lesz, 2023. hogy az óvodapedagógusok számára az új környezet szeptember 15-én, délután és a szülők közösen abban megszokása, elfogadása, ami 15.00-tól, melyre szeretettel erősítsék meg a gyermeket, akár három hónap is lehet. hívjuk és várjuk az óvodások hogy az óvodában maradás Igyekszünk a bizalmat szüleit és testvéreit is.



# Fociprogram

**2023. 08. 28. 17:00 –Vatam-Dunaszentpáli SE- Dunaszeg SE**

2023. 09. 03. 17:00 –Téti Sokoró FC- Vatam-Dunaszentpáli SE

**2023. 09. 10. 16:00 –Vatam-Dunaszentpáli SE- Győrasszonyfa -T. SE**

2023. 09. 17. 16:00 –Vámosszabadi SE- Vatam-Dunaszentpáli SE

**2023. 09. 24. 16:00 –Vatam-Dunaszentpáli SE- Bácsa FC SE**

2023. 10. 01. 16:00 –Kunsziget SE- Vatam-Dunaszentpáli SE

**2023. 10. 08. 15:00 –Vatam-Dunaszentpáli SE- Bőnyi SE**

2023. 10. 14. 15:00 –Győrszentiváni SE- Vatam-Dunaszentpáli SE  
(! Szombaton!)

**2023. 10. 22. 15:00 –Vatam-Dunaszentpáli SE- Börcs KSE**

2023. 10. 28. 14:00 –Pannonhalma SE- Vatam-Dunaszentpáli SE  
(! Szombaton!)

**2023. 11. 05. 14:00 –Vatam-Dunaszentpáli SE- Mecsér KSE**

**2023. 11. 12. 14:00 –Vatam-Dunaszentpáli SE- Kajárpécsi SE**

2023. 11. 19. 13:00 –Győrújfalú SE- Vatam-Dunaszentpáli SE

# HAJRÁ SZENTPÁL!!!



# Őszirozsa Fejérben

## Kirándultunk

Augusztus 11-én útra nyílt. Megtudtuk: a történet a hagyatéka keltünk. Egyenest kegyhely a Magyar Szent található, míg a padláson a fehérvári úton, az Család Zarándokút Ferrabosco két, eredeti ablakból a győri puszták része. Elmélyült, világ a Szépművészeti homokdombjai után a zajától elvonuló, meghitt Múzeumtól visszkapott Bársonyos rétjei, majd a élményeket keresőknek festménye. A kastély és Vértés erdei tűntek fel. A ajánljuk! 50 hektáros parkja, szálló Móri-árok után letértünk A szomszéd faluban, és rendezvényhelyszín, a főútról, várt minket Fehérvárcsurgón a ínyes étkek vendégvárója: idegenvezetőnk fél tízkor. hegyoldalba kaptatott a környéket felfedezni Bodajkon a Mindenkor fel kis buszunk, ahol a kívánók bázisa. Segítő Szűzanya Károlyi-család felújított Székesfehévároton K e g y t e m p l o m á t kastélya áll. Itt 11:30- felültünk a városnéző csodáltuk meg. A tól ismét idegenvezetővel kisbuszra az csodálat egyetlen helyes a Károlyi-kiállítást Országalmánál 13: 50 szó, hiszen a 1727-1742 látogattuk meg, -kor , negyvenöt percen át közt épült diadalmas mindhárom szinten. elzötyögtünk a város régi barokk kegyhely teljes Sajnos a világháború, és új nevezetességeihez: a pompában fogadott a megszálló orosz Vármegyeházhoz, és Zichy bennünket. A Shvoy csapatok, a negyven évi Parkhoz, a strandhoz, csónakázótóhoz. Utána Lajos megyéspüspök felelőtlen gazdálkodás szabad program volt kérésére Mindszenty elbántak a kastély négyig: a Volt aki József hercegprímás berendezésével, így húsz Amarettó, volt aki a által benedikált magyarországi Károlyi- Domniczky Cukrászdában zarándokudvart azóta kastélyból összeszedett fagyizott, néhányan a kibővítették egy új berendezéssel, illetve ciszterciek templomát és 2020 között kívül-belül által kialakított három, tekintették meg. felújították, festményeit, jellemző korszak Zámolyon fél hatkor freskóit restaurálták, főúri szobabelsőjével jó hangulatban kriptáját lelapozták, találkoztunk. A m e g v a c s o r á l t u n k , új urnahelyekkel könyvtárszobában Vajay ugyanitt hazafelé kibővítették; sőt még Szabolcs, 1945 után tartva, egy falunapi egy kegytárgybolt is Nyugatra emigrált zászlós felvonulásba is

Augusztus 11-én útra nyílt. Megtudtuk: a történet a hagyatéka keltünk. Egyenest kegyhely a Magyar Szent található, míg a padláson a fehérvári úton, az Család Zarándokút Ferrabosco két, eredeti ablakból a győri puszták része. Elmélyült, világ a Szépművészeti homokdombjai után a zajától elvonuló, meghitt Múzeumtól visszkapott Bársonyos rétjei, majd a élményeket keresőknek festménye. A kastély és Vértés erdei tűntek fel. A ajánljuk! 50 hektáros parkja, szálló Móri-árok után letértünk A szomszéd faluban, és rendezvényhelyszín, a főútról, várt minket Fehérvárcsurgón a ínyes étkek vendégvárója: idegenvezetőnk fél tízkor. hegyoldalba kaptatott a környéket felfedezni Bodajkon a Mindenkor fel kis buszunk, ahol a kívánók bázisa. Segítő Szűzanya Károlyi-család felújított Székesfehévároton K e g y t e m p l o m á t kastélya áll. Itt 11:30- felültünk a városnéző csodáltuk meg. A tól ismét idegenvezetővel kisbuszra az csodálat egyetlen helyes a Károlyi-kiállítást Országalmánál 13: 50 szó, hiszen a 1727-1742 látogattuk meg, -kor , negyvenöt percen át közt épült diadalmas mindhárom szinten. elzötyögtünk a város régi barokk kegyhely teljes Sajnos a világháború, és új nevezetességeihez: a pompában fogadott a megszálló orosz Vármegyeházhoz, és Zichy bennünket. A Shvoy csapatok, a negyven évi Parkhoz, a strandhoz, csónakázótóhoz. Utána Lajos megyéspüspök felelőtlen gazdálkodás szabad program volt kérésére Mindszenty elbántak a kastély négyig: a Volt aki József hercegprímás berendezésével, így húsz Amarettó, volt aki a által benedikált magyarországi Károlyi- Domniczky Cukrászdában zarándokudvart azóta kastélyból összeszedett fagyizott, néhányan a kibővítették egy új berendezéssel, illetve ciszterciek templomát és 2020 között kívül-belül által kialakított három, tekintették meg. felújították, festményeit, jellemző korszak Zámolyon fél hatkor freskóit restaurálták, főúri szobabelsőjével jó hangulatban kriptáját lelapozták, találkoztunk. A m e g v a c s o r á l t u n k , új urnahelyekkel könyvtárszobában Vajay ugyanitt hazafelé kibővítették; sőt még Szabolcs, 1945 után tartva, egy falunapi egy kegytárgybolt is Nyugatra emigrált zászlós felvonulásba is

Augusztus 11-én útra nyílt. Megtudtuk: a történet a hagyatéka keltünk. Egyenest kegyhely a Magyar Szent található, míg a padláson a fehérvári úton, az Család Zarándokút Ferrabosco két, eredeti ablakból a győri puszták része. Elmélyült, világ a Szépművészeti homokdombjai után a zajától elvonuló, meghitt Múzeumtól visszkapott Bársonyos rétjei, majd a élményeket keresőknek festménye. A kastély és Vértés erdei tűntek fel. A ajánljuk! 50 hektáros parkja, szálló Móri-árok után letértünk A szomszéd faluban, és rendezvényhelyszín, a főútról, várt minket Fehérvárcsurgón a ínyes étkek vendégvárója: idegenvezetőnk fél tízkor. hegyoldalba kaptatott a környéket felfedezni Bodajkon a Mindenkor fel kis buszunk, ahol a kívánók bázisa. Segítő Szűzanya Károlyi-család felújított Székesfehévároton K e g y t e m p l o m á t kastélya áll. Itt 11:30- felültünk a városnéző csodáltuk meg. A tól ismét idegenvezetővel kisbuszra az csodálat egyetlen helyes a Károlyi-kiállítást Országalmánál 13: 50 szó, hiszen a 1727-1742 látogattuk meg, -kor , negyvenöt percen át közt épült diadalmas mindhárom szinten. elzötyögtünk a város régi barokk kegyhely teljes Sajnos a világháború, és új nevezetességeihez: a pompában fogadott a megszálló orosz Vármegyeházhoz, és Zichy bennünket. A Shvoy csapatok, a negyven évi Parkhoz, a strandhoz, csónakázótóhoz. Utána Lajos megyéspüspök felelőtlen gazdálkodás szabad program volt kérésére Mindszenty elbántak a kastély négyig: a Volt aki József hercegprímás berendezésével, így húsz Amarettó, volt aki a által benedikált magyarországi Károlyi- Domniczky Cukrászdában zarándokudvart azóta kastélyból összeszedett fagyizott, néhányan a kibővítették egy új berendezéssel, illetve ciszterciek templomát és 2020 között kívül-belül által kialakított három, tekintették meg. felújították, festményeit, jellemző korszak Zámolyon fél hatkor freskóit restaurálták, főúri szobabelsőjével jó hangulatban kriptáját lelapozták, találkoztunk. A m e g v a c s o r á l t u n k , új urnahelyekkel könyvtárszobában Vajay ugyanitt hazafelé kibővítették; sőt még Szabolcs, 1945 után tartva, egy falunapi egy kegytárgybolt is Nyugatra emigrált zászlós felvonulásba is



belebotlottunk. történetéből” c. készülő rendezvényei:  
 Köszönjük tagtársainknak írásom alapján, röviden szeptember 13., szerda  
 a részvételt, köszönjük összefoglaltam falunk 15:00 Kistérségi  
 buszvezetőknek, történetét kialakulásáig, Nyugdíjas Találkozó  
 Dórának, hogy majd az eredeti források Dunaszegen  
 biztonságosan járta alapján nyújtottam október 4., szerda 17:00  
 velünk Fejér megyét! bepillantást a kutatás óra Klubfoglalkozás,  
 Örök élmény volt! jelenlegi állásába, Kerekes téri klubhelyiség  
 Szeptember 6-án 17:00 folyamatába. október 7., szombat  
 órakor e sorok lejegyzője Mindenkinek nagyon 14: 00 órától XIII.  
 tartott előadást. szépen köszönöm, Tökfesztivál  
 A Dr. Kovács Pál hogy megtisztelt  
 Könyvtár és Közösségi érdeklődésével! Az élménybeszámolót  
 Tér rendezvényén a lejegyezte: Nagy  
 „Fejezetek Dunaszentpál Következő hetek Szabolcs



# Recept

## Meggyes tejberizstorta

<b>Hozzávalók (6 adag)</b>	1 csipet só	Meggyes réteg:
Piskóta:	Krém:	40 dkg
3 db tojás	15 dkg rizs(kerek szemű)	meggybefőtt (egy üveg)
3 evőkanál cukor	7 dl tej	1 tasak vaníliás pudingpor
2 evőkanál finomliszt	1 csomag vaníliás cukor	fahéj ízlés szerint
2 evőkanál cukrozatlan kakaópor	4 evőkanál cukor	3 evőkanál cukor
	1.5 dl habtejszín	7.5 g zselatin
	7.5 g zselatin	



A piskótához a sütőt 200 °C-ra melegítjük, egy 22 cm-es kapcsos tortaforma aljába sütőpapírt vágunk. A tojásokat szétválasztjuk, a fehérjét a sóval és a cukorral habbá verjük, majd egyesével hozzákeverjük a tojássárgáját és hozzászítjuk a kakaós lisztet. A masszát a formába simítjuk és kb. 15 perc alatt - tűpróbaig sütjük.

A krémhez a rizst jól átmoszuk és beleszórjuk a cukros tejbe, majd alacsony lángon állandó keverés mellett puhára főzzük. A kevés vízben megduzzasztott zselatint mikróban folyósra melegítjük

és hozzákeverjük a rizshez. A tejszínt habbá verjük majd összeforgatjuk a kihűlt rizzsel. A piskótát visszahelyezzük a formába, rásimítjuk a habos rizst, majd hűtőbe tesszük.

A meggyes réteghez meggybefőttet leszűrjük, a meggyelét kiegészítjük annyi vízzel, hogy 4 dl-t kapjunk és megfőzzük benne a pudingot, ízesítjük, végül hozzákeverjük a meggyet és a vízben megduzzasztott és folyósra melegített zselatint. Ha a puding langyosra hűlt, ráöntjük a rizsre és hűtőben egy éjszakán át dermedtjük.

### A hónap mondása:

**Mert az emberek sosem azt akarják tudni, hogy mi az igazság, hanem olyasmiben hisznek, amit maguknak teremtenek.**

**(Borbély Szilárd: Kafka fia)**



# Könnyed

**Egy turista** érkezett a faluba:

- Legyen szíves, meg tudná mondani, hogy hol főznek itt pálinkát?

**A meteorológusok** felfedezik, hogy a következő fél évben folyamatosan esni fog az eső, elmosva az egész emberi civilizációt.

A Pápa beszédet mond a híveinek:

- Híveim! Hatalmas eső fog elmosni minket! Készüljete fel, hamarosan találkoztok a Teremtővel!

Az USA elnöke is szózatot intéz az állampolgárokhoz:

- Felebarátaim! Hatalmas esők fognak minket elmosni! Tudósaink mindent megpróbáltak, de sajnos tehetetlenek a katasztrófával szemben. Mindenki készüljön fel a legrosszabbra!

Londonban az esti időjárásjelentés:

- A meteorológusok szerint az időjárás a következő fél évben is a megszokott módon alakul...

**Egy kétmozdonyos vonat** halad a pusztá közepén, amikor elromlik az egyik mozdony.

Gyorsan átkapcsolnak a másikra, és mennek tovább. Nemsokára elromlik a másik mozdony is. Ekkor a vonatvezető hangosbemondón keresztül szól az utasokhoz:

- Kedves utasaink, van egy jó és egy rossz hírem. A rossz az, hogy elromlott mind a két mozdonyunk, és emiatt itt kell vesztegelnünk egy jó ideig. A jó hír az, hogy nem repülőgépen ülünk..

**Egy zsebtolvaj** a bíróságon az ítéletre vár. A bíró kihirdeti:

- Vádlottat bűnösnek találtam többrendbeli lopás elkövetésében. A bírság 45 ezer forint.

Erre feláll a vádlott ügyvédje:

- Tisztelt bíró úr, védecemnek most csak mindössze 20 ezer forintja van, de ha adnak neki tíz percet kint a tömegben, hamarosan előteremti a többit is.

**A luxushajó kapitánya** bejelenti az utasoknak:

- Hölgyeim és Uraim, van egy jó és egy rossz hírem. A jó az, hogy a jövőben 11 Oscar díjat fogunk nyerni...

# KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK

## Felnőtt Háziiorvosi rendelés

Dr. Környei Miklós

Telefon: 70 / 317 - 9519

Hétfő: 8 00- 12 00 Dunaszeg

**Kedd: 11 00 – 12 30 Dunaszentpál**

Szerda: 12 30 – 16 00 Dunaszeg

**Csütörtök: 11 00 - 12 30 Dunaszentpál**

7 45 – 10 30 Győrladamér

Péntek: 8 00 – 12 00 Dunaszeg

**06 70 317 9519**

**ereceptek@gmail.com**

## Gyermek Háziiorvosi rendelés

Hétfő: 07 00– 12 00 Dunaszeg

Kedd (páros hét):

12 00 – 17 00 Győrzámoly

Kedd (páratlan hét hét):

12 00 – 17 00 Dunaszeg

Szerda: 13 00 - 15 00 Győrújfalu

10 30 – 12 00 Dunaszeg

Csütörtök:

09 00 – 11 00 Győrladamér

Péntek: 13 00 – 17 00 Győrzámoly

## Fertetics Csemege Bolt

Telefon: 96/602 - 389

Nyitva tartás:

Hétfő - Péntek: 06 30- 16 00

Szombat: 06 30 – 11 00

## Szentmise rend Dunaszentpálon:

Minden vasárnap: 9 óra 45 perckor

Plébános: Tenger Szilárd

Elérhetősége: Dunaszegi Plébánia

9174 Dunaszeg Fő utca 17.

## Dunaszentpál Község Önkormányzata

Ügyfélfogadás:

Hétfő: 13 00 – 16 00

Kedd: 8 00 – 12 00, 13 00 -16 00

Szerda: nincs ügyfélfogadás

Csütörtök: 8 00-12 00, 13 00-16 00

Péntek: 8 00 – 12 00

Jegyzői ügyfélfogadás: Csütörtök 8 00 – 16 00

Telefon: 96/352-026

## Maya Minimarket

Nyitva tartás:

Hétfő - Péntek: 06 00- 17 00

Szombat: 06 00 – 12 00

Tel: 30/729 2229

## Dunaszegi Hulladékudvar:

Péntek: 14 00-18 00

Szombat: 10 00-13 30

## Impresszum

Kiadja: Dunaszentpál Község Önkormányzata Cím: 9175 Dunaszentpál Iskola tér 1. Felelős kiadó: Csontos Attila polgármester. Véleményét és észrevételét várjuk a [kultura@dunaszentpal.hu](mailto:kultura@dunaszentpal.hu) e-mail címen. Készült 250 példányban.